

一天五金! 中国军团再掀夺金狂潮

第28金!

钟天使和鲍珊菊夺中国自行车奥运史上第二金



8月2日,中国选手钟天使(左)和鲍珊菊比赛中出发

钟天使和鲍珊菊2日夺得东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛金牌,这也是中国队历史上获得的第二枚自行车奥运金牌。中国队还在第

一轮比赛中打破该项目世界纪录。

冲下赛道,摘下“凤凰”头盔,钟天使和鲍珊菊接过工作人员手中的国旗,高高扬起,随后身披国旗骑行一

圈,庆祝胜利!

伊豆自行车竞赛馆里,灯火辉煌!《义勇军进行曲》奏响,五星红旗冉冉升起!钟天使和鲍珊菊互相将金牌挂到对方脖子上,全场掌声雷动!

“感谢强大的祖国,感谢我们身后的团队,没有他们,我们站不上冠军领奖台!”钟天使说完,眼里噙满泪水。

五年前的里约奥运会上,钟天使与宫金杰搭档,夺得该项目冠军,实现中国自行车奥运金牌“零的突破”。2日的决赛中,钟天使与鲍珊菊以31秒895的成绩击败骑出31秒980的德国队,延续了中国自行车队在该项目上的辉煌。

钟天使说:“每一轮都挺难的,我们很久没有参加国际比赛了。对于对手状态并不是很了解。能夺冠,真是不容易。”

中国队在预赛中骑出32秒135的成绩,排在8支队伍第二位,顺利晋级第一轮。此后,钟天使和鲍

珊菊以31秒804打破中国队自己保持的32秒034的该项目世界纪录,挺进决赛。

钟天使说:“决赛中,我俩什么都不想了,就是奔着金牌去,骑就是啦!赛前,我们也没想过能破世界纪录,不过今天我们做到了。”

第一次参加奥运会就拿到金牌,鲍珊菊说:“我感觉自己现在还像是在做梦。其实我俩非常有默契,我之前也一直是骑二道,知道比赛中该怎么做。能拿到金牌,真的特别开心!”

当天比赛中数个纪录作古。德国队在女子团体追逐赛预赛中以4分07秒307刷新英国队在里约奥运会上创造的4分10秒236的世界纪录。男子团体追逐赛上,奥运会纪录两度被破,先是意大利队以3分45秒895破奥运纪录,但这一纪录坚持了不到半小时,就被丹麦队以3分45秒014刷新。

据新华社

东京奥运会今日看点

体操将收官
攀岩迎首秀
“梦之队”再出战

3日的东京奥运会将在体操、田径、拳击等项目中产生26枚金牌。中国跳水“梦之队”将再次亮相,男子单人3米板有望夺金;而美国男篮“梦之队”将接受西班牙的挑战。体操迎来收官日,三枚单项金牌归属将见分晓。晚间,攀岩将献上奥运首秀,中国运动员也将踏上田径女子800米的决赛赛场。

王宗源和谢思埸将携手出战跳水男子单人3米板,两人在预赛中牢占据前两名晋级半决赛。在双人3米板失金后,首次参加奥运会的他们能否在单人项目中突破自己值得期待。

体操赛场,邹敬园、尤浩将参与双杠角逐,唐茜靖、管晨辰进入女子平衡木决赛。乒乓球女团也将进行1/4决赛和半决赛,中国队将先与新加坡争夺一个四强席位。

中国女子水球队同样将为四强拼搏,她们将在1/4决赛中与西班牙相遇。此外,皮划艇静水男子双人划艇1000米,中国选手也有望冲击奖牌。

晚间的田径赛场上,中国姑娘王春雨将参与女子800米金牌的争夺;女子链球比赛,王峥将有可能冲击奖牌;而女子200米决赛中则将再次见证弗雷泽与汤普森间的“牙买加内战”。

球类集体项目渐近尾声。男篮1/4决赛,西班牙和美国“梦之队”的提前遭遇将是焦点战。男足半决赛开打,墨西哥与巴西、日本与西班牙将捉对厮杀。

首次成为奥运会正式比赛项目的攀岩将于3日首秀。21岁的中国选手潘愚非将出战男子难度、攀石和速度赛预赛。本届奥运会攀岩将根据三项比赛成绩决出男、女两块全能金牌。

据新华社

第29金!

李雯雯为中国举重队完美收官

中国举重队第7金!在东京奥运会举重女子87公斤级以上比赛中,李雯雯以总成绩320公斤轻松夺冠,她也是中国举重首位00后奥运会冠军。至此,中国举重队在东京奥运会8个级别的比赛全部结束,战绩为创历史最佳的7金1银。

2000年3月5日,李雯雯出生于辽宁鞍山,12岁时身高便到了1.70米,体重接近90公斤。谈及如何走上体育这条路,李雯雯记得很清楚,最早体校教练来学校选才时觉得她太胖,并没有看上她。有些郁闷的李雯雯找到体校校长,恰巧校长此前是举重运动员,又恰巧体校举重项目缺少大级别运动员,李雯雯就这样留下来了。

2018年全锦赛,李雯雯拿到女子90公斤级以上金牌,这是她的第一个大赛冠军。但真正让李雯雯意识到自己有机会去争夺一下世界冠军,则是2019年世界杯。那次,李雯雯战胜了这一级别的顶尖选手、俄罗斯

人卡什丽娜。尽管总成绩不敌里约奥运会冠军孟苏平,但李雯雯第一次发现离世界冠军不再遥远。

2019年芭堤雅世锦赛,李雯雯以抓举146公斤、挺举186公斤、总成绩332公斤包揽3枚金牌,同时刷新了挺举和总成绩世界纪录,成为中国举重首位00后世界冠军。

今年4月亚锦赛,李雯雯再有惊艳表现,以抓举148公斤、挺举187公斤和总成绩335公斤打破这一级别的3项世界纪录,成为这个级别的王者。

2日晚的比赛,李雯雯3把抓举轻松举起130公斤、135公斤和140公斤,140公斤也创造了奥运会抓举纪录。随后的挺举比赛,李雯雯更是有上佳表现,举起180公斤,最终以总成绩320公斤摘得金牌。

李雯雯“人高马大”,相比之下主管教练吴美锦却要“娇小”得多。2004年雅典奥运会,吴美锦拿到一枚男子56公斤



8月2日,中国选手李雯雯在比赛中

级银牌。

刚进国家队,吴美锦就是李雯雯的主管教练,师徒二人非常默契。吴教练调教李雯雯并非通过严苛的训导,而是通过主动的沟通倾听运动员的诉求,然后调整训练方案。

“以前的自己遇到困难就放弃,受伤了就不坚持了。”李雯雯说自己现在面对训练时更加主动,有些训练因伤进行不下去时,她会选择其他训练方法来继续训练。

东京奥运会确定延期后,状态正佳的李雯雯

一度被打乱了备战计划。但是性格乐观的李雯雯并没有太在意这些负面影响,而是把奥运延期当做机遇来提升自己的薄弱环节,如体能的薄弱、心态的不成熟,同时更好地恢复伤病。

如今在女子87公斤以上级中,李雯雯领先其他人一大截。“我的对手就是我自己,我只要把自己战胜就行了,其他的都不用想。”大块头的李雯雯性格上也是大大咧咧,她说比赛时从不会给自己压力,因为她有这个实力。

据新京报

